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泉南市教育委員会令和３年第６回定例会会議録 

 

 

（１）日時・場所 

    令和３年６月 21 日（月） 

    午後３時 04 分 開会   午後３時 37 分 閉会 

    泉南市役所 大会議室 

 

（２）教育委員会出席者 

    古川 聖登   教育長 

    片木 哲男   教育委員会委員（教育長職務代理者） 

    薮内 進    教育委員会委員 

    栁澤 泰志   教育委員会委員 

    太田 淳子   教育委員会委員 

 

（３）事務局出席者の職氏名 

    大原 崇    教育部参事（人権・ワールドマスターズゲームズ担当） 

    桐岡 秀明   教育部参事兼教育総務課長 

    冨士 正浩   教育部参事（総務担当） 

    高山 智史   生涯学習課長 

    山口 雅美   教育部参事（青少年センター館長） 

    石橋 広和   文化振興課長 

    岩崎 誠    指導課長 

    鳴戸 大輔   人権国際教育課長 

    若林 ルミ子  人権国際教育課主幹（人権教育・幼稚園担当） 

 

（４）休憩・遅刻等について 

     

 

（５）会議録署名者の氏名 

    古川 聖登 

    栁澤 泰志 
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泉南市教育委員会 令和３年第６回定例会 議事日程 

令和３年６月 21 日（月）午後３時 04 分 開会 

泉南市役所 大会議室 

日程番号 議案等の番号 件     名 

 

 

日程第１ 

 

日程第２ 

 

日程第３ 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

日程第６ 

 

 

 

 

 

 

報告第１号 

 

報告第２号 

 

 

 

 

 

議案第１号 

 

 

 

開   会 

 

会議録の承認 

 

会議録署名者の指名 

 

教育長報告 

 

事務局報告 

（１）令和３年度青少年センター運営委員について 

（２）夏休み子どもの居場所づくり事業について 

（３）泉南市 JET プログラム国際交流員等派遣要綱の制定

について 

 

泉南市青少年問題協議会委員の委嘱について 

 

その他 

・令和２年度中学校３年生の進路状況について 
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午後３時04分開会 

○古川教育長 ただいまから、泉南市教育委員

会令和３年第６回定例会を開催いたします。 

 出席者が過半数であり、定足数に達しており

ますので、会議は適法に成立いたしました。 

 これより、日程に入ります。 

 日程第１、会議録の承認についてお諮りいた

します。 

 令和３年第５回定例会会議録は、既に案とし

て委員の皆様に配布いたしており、確認をいた

だいておりますので、原案のとおり承認するこ

とに御異議ございませんか。 

 全員異議なしと認めます。 

 よって、令和３年第５回定例会会議録は承認

することに決定いたしました。 

 次に、日程第２、会議録署名者の指名を行い

ます。 

 本日の会議録署名者は、教育委員会会議規則

第 13 条により、教育長のほかに教育長におい

て栁澤委員を指名いたします。 

 次に、日程第３、報告第１号、教育長報告を

議題といたします。 

 

 本日は、本年度初めて、会場に集っての教育

委員会定例会になります。本日から７月 11 日

まで、まん延防止等重点措置に基づく要請期間

に入りました。現在、泉南市内の新型コロナウ

イルス感染症の感染状況は落ち着いているよ

うです。 

 また、新型コロナウイルスワクチンについて

は、泉南市は他市に比べ、スムーズに接種が進

んでいます。竹中市長におかれては、早い段階

から教職員が優先的に新型コロナウイルスワ

クチンを接種できるようにしようとおっしゃ

っており、現在、泉南市内の病院で接種が始ま

っていると承知しております。もちろん、新型

コロナウイルスのワクチン接種は任意なので、

接種しない方の意思も尊重されるものと承知

しております。 

 さて、６月は、泉南市議会定例会が開催され、

多くの議員から教育問題を中心に御質問があ

り、御説明を行ったところです。 

 主な質問内容といたしましては、泉南市立小

中学校再編計画、ICT 教育、JET プログラム、

生理の貧困、いじめ・不登校等の増加などでご

ざいます。 

 中でも泉南市立小中学校再編計画につきま

しては、議員から新型コロナウイルス感染症緊

急事態宣言の影響により、令和３年２月から３

月にかけて予定していた各学校の住民説明会

が、７月、８月に延期になったことに関連し、

今後のスケジュールについて御質問がありま

した。これに対し、今年度中を目標に、柔軟に

対応を進めていく旨、答弁をしたところです。

一旦、市民に示したスケジュールを変更せざる

を得なくなっているので、変更が生じる場合は、

責任を持って変更後の見通しを示していく必

要があると考えております。この件については、

今後、教育委員の皆様とともに教育委員会事務

局として一定の方向性を確認しつつ、お示しし

ていく必要があると考えておりますので、よろ

しくお願いいたします。 

 また、今議会では、合計405台のパソコンが

全教職員に行き渡るよう、既に学校に配置済み

の教職員用パソコン160台に加えて、新たに245

台を一括購入する議案を提出しております。高

額な契約は、議会の承認が必要なためでござい

ます。この件については、全会一致で御賛成を

いただき御議決いただきました。10 月 29 日の

納品を目指して今、作業が進んでおります。 

 また、JET プログラムにつきましてもアメリ

カ合衆国から２名のJETプログラムメンバーが

新たに泉南市に来られることが決定しており

ます。泉南市に在留するJETプログラムメンバ

ーは、現在１名ですが、これで３名となります。

１日も早くJETプログラムメンバー全員に来て

いただけるようにと望んでいるところでござ

います。 

 また、GIGA スクールサポーターにつきまして

も、順次学校訪問が始まっており、子どもたち、
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教職員のICT教育などを支えていただいている

と承知しております。 

 今後も子どもたち、また教職員の安全・安心

を最優先に、楽しい学校教育活動、社会教育活

動、スポーツ、文化活動等ができるように努め

てまいります。 

 私からは以上です。 

 ただいまの報告に対して、御質問・御意見等

はございませんか。 

 ないようですので、以上で本報告を終了いた

します。 

 次に日程第４、報告第２号、事務局報告を議

題といたします。令和３年度青少年センター運

営委員について及び夏休み子どもの居場所づ

くり事業について、生涯学習課から報告があり

ます。 

 山口教育部参事（青少年センター館長）。 

 

○山口教育部参事 私から、報告第２号、事務

局報告（１）について、まず御報告申し上げま

す。資料を御覧ください。 

 青少年センターでは、泉南市立青少年センタ

ー及び児童館設置条例第５条に規定します、泉

南市立青少年センター運営委員会を開催しま

して、青少年センターの管理及び運営に関する

基本的な事項について助言をいただいており

ます。 

 委員の任期は２年となっており、令和２年４

月から現委員に委嘱させていただいておりま

す。委員の委嘱に関しましては、過去の泉南市

教育委員会定例会において、議案として御審議

いただいておりましたが、本運営委員会は教育

委員会事務局にお諮りすべき泉南市附属機関

に関する条例に規定する附属機関でございま

せんので、事務の簡素化のため、今回より報告

案件として御報告させていただいております。 

 令和３年度の運営委員につきましては、２年

の任期の途中でございますが令和３年４月１

日付の人事異動に伴いまして、人権国際教育課

長が前任の奥田から鳴戸に代わりましたので、

泉南市立青少年センター運営委員会規則、第４

条第１項及び２項により、鳴戸人権国際教育課

長に前任者の残任期間である令和４年３月 31

日までの期間、新たに委嘱させていただきまし

たので、教育委員の皆様に御報告を申し上げま

す。 

 なお、令和３年度につきましては７月９日に

第１回運営委員会を実施し、令和２年度の実績

報告と令和３年度事業の進捗等について御意

見を頂戴する予定となっております。 

 続きまして、報告第２号、事務局報告（２）

について、御報告申し上げます。 

 平成 31 年度から実施いたしております、夏

休み子どもの居場所づくり事業「みんな集ま

れ！！こども遊び広場！！」は、令和３年度で

３年目となります。令和２年度は、新型コロナ

ウイルス感染症の感染拡大による学校休業措

置などの影響で、夏休み期間の短縮がございま

したので、内容を縮小して実施いたしましたが、

令和３年度は市内 10 小学校で実施する予定と

なっております。 

 日時・場所については、記載のとおり７月27

日の火曜日から８月 20 日の金曜日のうちの 10

日間で泉南市内 10 小学校において、各日午前

10時から12時半ごろの開催となっております。

対象は市内の小・中学生、参加料は無料。定員

は新型コロナウイルス感染症感染対策のため

人数を絞り、各校ごとに 20 名×２部屋の計 40

名としております。 

 内容といたしましては、『おもしろ科学実験

～－196℃の世界を体験しよう！～』という液

体窒素を使った実験と、『おはなしひろば＆科

学えほんのひろば～まなぼう！あそぼう！科

学の本 150！～』の２つを１セットとしたプロ

グラムとなっております。 

 『おもしろ科学実験～－196℃の世界を体験

しよう！～』では、液体窒素によって一瞬で花

が凍ってしまう様子を見たり、凍ったバナナで

くぎを打つなどの体験をしてもらいます。 

 また、『おはなしひろば＆科学えほんのひろ



- 5 - 

ば～まなぼう！あそぼう！科学の本 150！～』

では、実験に合わせて科学の本に触れてもらう

内容も盛り込み、本の楽しさを味わってもらい

ます。 

 経費につきましては、資料の一番下にござい

ますとおり、総額 73 万 9,000 円の予算額とな

っております。 

 甚だ簡単ではございますが、２つの事業の御

報告をさせていただきました。 

 

○古川教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 片木委員。 

 

○片木委員 夏休み子どもの居場所づくり事

業の御案内をいただきましたが、今年度から

GIGA スクール構想ということで、児童生徒に一

人一台ずつのタブレット端末が貸与されて ICT

教育がスタートし、オンライン授業も開始する

と聞いております。タブレット端末の基本操作

に慣れていない子どもたちを対象に、補充授業

として、タブレット端末の操作の遅れを取り戻

すような企画を、学校の授業がある期間ではな

く、夏休みの期間に１回程度設けていただけた

らと思います。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 片木委員、御意見をありがと

うございます。本日、午前に鳴滝小学校、午後

に信達小学校へ授業見学に行ってまいりまし

た。小学１年生の子どもたちは一人一つの鉢で

アサガオを観察し、毎日タブレット端末を使っ

て生育の記録を取り、アサガオの写真の違いを

ノートに記録しておりますが、しっかり書けて

いたと思います。 

 片木委員がおっしゃった、夏休みに１回程度、

タブレット端末の操作を復習する機会につい

てですが、登校日という機会もございますし、

我々がヒアリングに行かせていただく中で、タ

ブレット端末を活用していただけるよう、校長

先生方に話をしていきたいと思います。 

 ありがとうございます。 

 

○古川教育長 ほかにございませんか。 

 ないようですので、次に泉南市JETプログラ

ム国際交流員等派遣要綱の制定について、人権

国際教育課から報告があります。 

 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 私からは、報告第２

号、事務局報告（３）について、御報告申し上

げます。 

 令和２年度から実施していますJETプログラ

ム事業に関して、市民や市内の団体にも国際交

流活動として活用してもらうことを目的とし

て、泉南市JETプログラム国際交流員等派遣要

綱を作成しました。 

 市民の皆様の地域の国際交流活動や多文化

理解のための活動でJETプログラムメンバーと

して来てもらっていますCIR、SEA、ALTの派遣

を希望される場合には、資料の３ページにあり

ます泉南市JETプログラム国際交流員等国際交

流申込書を人権国際教育課に御提出していた

だく形となります。 

 御提出していただいた場合は、人権国際教育

課においてCIR、SEA、ALTの業務予定等を勘案

して、所属長と協議の上で、派遣等の可否を決

定し、申請者にお知らせします。 

 その後、JET プログラムメンバーの派遣が決

定した場合には、申請者と打合せを行った上で

JET プログラムメンバーを派遣し、国際交流活

動等を行ってもらうという流れとなっており

ます。 

 以上で、泉南市JETプログラム国際交流員等

派遣要綱の制定についての御報告とさせてい

ただきます。 

 ６月８日現在で 23 名、配置する JET プログ

ラムメンバーが既に決まっておりますが、６月

27日に成田国際空港へ２名のJETプログラムメ
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ンバーが来てくださることになります。ALT、

SEAの２名とも、アメリカ合衆国から６月27日

に東京へ、７月 12 日に泉南市に来てくれるこ

ととなっています。 

 御報告は以上となります。 

 

○古川教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 ないようですので、以上で本報告を終了いた

します。 

 次に、日程第５、議案第１号、泉南市青少年

問題協議会委員の委嘱についてを議題といた

します。 

 本議案の説明を生涯学習課からお願いしま

す。 

 高山生涯学習課長。 

 

○高山生涯学習課長 それでは私から、議案第

１号、泉南市青少年問題協議会委員の委嘱につ

いて、泉南市教育委員会の事務委任等に関する

規則（平成15年泉南市教育委員会規則第21号）

第２条第１項第 12 号の規定により、承認を求

めます。 

 提案理由といたしまして、前委員の退任に伴

い、７名を最適任者と認め新任するためであり

ます。 

 ７名としましては、泉南市議会議長、澁谷昌

子様、校園長会代表、酒井久也様、泉南市青少

年指導員協議会会長、木村雅司様、泉南市ＰＴ

Ａ協議会副会長、山本明子様、泉南市更生保護

女性会会長、石橋久子様、大阪府立りんくう翔

南高等学校校長、長岡一久様、泉南警察署生活

安全課課長、市川克典様、以上の７名となりま

す。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○古川教育長 ただいまの説明に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 ないようですので、以上で質問・意見等を終

了し、議案第１号を採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 本議案を承認することに御異議ございませ

んか。 

 全員異議なしと認めます。 

 よって、議案第１号は承認することに決定い

たしました。 

 次に、日程第６、その他といたしまして、令

和２年度中学校３年生の進路状況について、指

導課から説明があります。 

 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 令和２年度泉南市立中学校

卒業後の状況調査について御報告いたします。 

 まず、卒業者総数は昨年度に比べまして、約

70名減っております。卒業者総数569名のうち、

高等学校等進学者数が488名で 85.8％、就職者

等が４名で 0.7％、上記以外の者が 77 名で

13.5％、進路未決定者はおりませんでした。 

 そのうち、就職者４名につきましては、現場

作業、西瓜農家、自衛隊等に就職でございます。

また、令和２年度泉南市立中学校卒業後の状況

調査時以降の内定取消しがあったのかどうか

につきましては、なしと確認しております。 

 高等学校等の進学者のうち、私立高校への進

学者数は106名でした。高等学校進学者数は昨

年度から比べますと、1.9 ポイントの減少、就

職者は0.5ポイントの増加、それ以外の者につ

いて、人数は同じですが割合としては1.4ポイ

ントの増加というような結果でございました。 

 以上、指導課から報告を終わります。 

 

○古川教育長 ただいまの説明に対し、御質

問・御意見等はございませんか。 

 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 高等学校進学者、就職者等、進路

未決定者以外の生徒は、進学や就職をされてい

ないのですか。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 
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○岩崎指導課長 そうでございます。学校教育

法に定められている高校、または専門学校等の

学校に進まれていない方、また就職しておられ

ない方を意味します。 

 以上でございます。 

 

○古川教育長 ほかにございませんか。 

 片木委員。 

 

○片木委員 以前は、小学校につきましてもこ

ういうものをいただいておりました。現在 10

小学校ありますけれども、小学校ごとに、それ

ぞれの小学校を卒業された後、地元の中学校に

行かれたのか、私立の中学校に行かれたといっ

た進路状況の結果いただいていたと記憶して

おります。現在、泉南中学校は新しくなってい

ますけれども、同じ中学校区の雄信小学校児童

の卒業生は、15％ほどが私立中学校へ進学され

た。これは随分高い割合であると記憶しており

ます。それから、樽井小学校児童の卒業生は、

10％ほどが私立中学校へ進学されると、10小学

校の中では、特に私立中学校に進学する児童数

が多かったという印象があります。３年前に泉

南中学校が新しくなり、現在検討している泉南

市立小中学校再編計画の理想的な学校が目の

前にあるのですが、新しい泉南中学校を御覧に

なって、各校区の方々にどんな変化があったの

かについて関心があります。よろしくお願いい

たします。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。おっ

しゃるように、それぞれ 40 人学級だとして、

片木委員の雄信小学校の 15％の児童数は大体

１クラス６名程度にあたると思います。それか

ら樽井小学校での10％という数字は、１クラス

４名程度だと思います。小学校卒業生の状況に

ついては、また改めてお伝えいたします。 

 

○古川教育長 ほかに御質問等ございません

でしょうか。 

 ないようですので、以上で本日、御用意して

いる案件は全て終了いたしましたが、これまで

の報告案件のほかに御質問・御意見等はござい

ませんか。 

 太田委員、どうぞ。 

 

○太田委員 だんだんと暑くなってきますが、

各学校での体育の授業の際には、マスクの着用

について、どのように指導されているのですか。 

 

○古川教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。体育

の授業中はマスクの着用は必要ありませんと

お伝えしています。 

 以上でございます。 

 

○古川教育長 よろしいでしょうか。 

 暑くなってきますので、マスクもさることな

がら熱中症対策等も気をつけて行っていきた

いと考えております。 

 そのほか御意見・御発言等はございませんか。 

 薮内委員。 

 

○薮内委員 新型コロナウイルスワクチンの

接種について、市長が教職員に優先的に新型コ

ロナウイルスワクチンを接種してもらえるよ

うにしたとおっしゃっておりました。泉南市職

員の方も市民の方と接する機会が多いかと思

うのですが、泉南市職員の方も優先的に新型コ

ロナウイルスワクチンを接種されるのですか。 

 

○古川教育長 桐岡教育部参事兼教育総務課

長。 

 

○桐岡教育部参事 基本的には御指摘のとお

り、泉南市で 65 歳以上の新型コロナウイルス

ワクチン接種を進めていますが、65歳以上の方
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の新型コロナウイルスワクチンの接種枠が余

ってきていることによって、64歳以下の方の新

型コロナウイルスワクチンの接種が前倒しに

なっています。現在、64歳以下の方の新型コロ

ナウイルスワクチン接種券の送付が始まる直

前なっており、その隙間を利用して基本的には

市内の学校園に関係する教職員、留守家庭児童

会の指導員、学校に出入りする泉南市教育委員

会事務局の職員という優先順位をつけて新型

コロナウイルスワクチンの接種を進めており

ます。現在は、教職員を優先して新型コロナウ

イルスワクチン１回目の接種を行なっている

途中ですので、今後泉南市教育委員会事務局の

職員等にも新型コロナウイルスワクチンの接

種が行われると考えています。 

 

○古川教育長 そのほか何か御意見等ござい

ませんか。 

 それでは、次回、泉南市教育委員会令和３年

第７回定例会の日程について、お諮りしたいと

思います。 

 原則第３火曜日の前後といたしましたので、

７月 20 日前後になりますが、日程について、

教育総務課から提案をお願いします。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事 ただいま教育長から説明

していただいたとおり、基本的には第３週火曜

日と考えておりまして、７月の場合は 20 日に

なりますが、その後すぐ連休に入りますので、

場所等を考慮した上で、７月 14 日の水曜日、

15日の木曜日、19日の月曜日、20日の火曜日、

７月 26 日の月曜日、この５日間で調整したい

と考えております。 

 

（日程調整） 

 

○桐岡教育部参事 ７月 20 日の火曜日、15 時

から泉南市埋蔵文化財センターにて開催させ

ていただきたいと思います。 

 以上です。 

 

○古川教育長 それでは、次回の教育委員会定

例会の開催日時は、令和３年７月 20 日の火曜

日の15時からといたします。 

 以上をもちまして、泉南市教育委員会令和３

年第６回定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

署 名 （           ） 

    （           ） 


